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виконання ним нової та вищої місії в соціально-економічному просторі [8, 

с. 75]. Як видно, в науковій літературі існує різнорідність у визначенні функцій 

бухгалтерського обліку. На їх розвиток суттєво впливають глобальні виклики 

суспільству, використання комп’ютерних інформаційних систем. Подальше 

пізнання функцій бухгалтерського обліку є передумовою розуміння його 

призначення та сутності. 
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В управлінні підприємством досить перспективним для впровадження є 

операційний аналіз, який стає невід'ємною частиною управлінського обліку та 

дозволяє діагностувати вплив структури витрат і доходу від реалізації на 

рентабельність продукції. Використання операційного аналізу з метою управління 

формуванням доходів підприємства в умовах нестабільного ринкового 

середовища стає запорукою фінансового успіху виробничо-господарської 

діяльності [1]. 
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Браун А. [2] виділяє наступні завдання маржинального аналізу: визначити 

яким може бути мінімальний обсяг виробництва або продажу, який відповідає 

точці беззбитковості, з’ясувати рентабельність кожного виду продукції або 

послуг, а також його повну собівартість, яку можна використовувати при 

ціноутворенні, охарактеризувати вплив зміни обсягу та структури виробництва 

або продажу на питомі постійні витрати, на податкові платежі та інші 

показники діяльності організації, окреслити рентабельність кожного підрозділу 

підприємства з врахуванням розподілу загальногосподарських витрат, 

визначити запас фінансової міцності підприємства, встановити яким має бути 

капітал підприємства, сформулювати шляхи мобілізування коштів, визначити 

до якого ступеню можна доводити фінансовий ризик, використовуючи ефект 

фінансового важелю, визначити до якого ступеню можна нарощувати силу 

операційного важелю, визначити чи варто виробляти того або іншого продукту, 

показати як відобразиться на прибутку зміна обсягу реалізації 

Автором статті під час власного дослідження головних завдань CVP- 

аналізу було використано такий метод упорядкування альтернатив як ранжування 

- процедура встановлення відносної значущості досліджуваних об’єктів на основі 

їх упорядкування [3]. В цілому дванадцять авторів [2, 4-14] виділяють двадцять 

шість завдань операційного аналізу. Завдяки використаному методу ранжування 

та порівняльному аналізу можна зробити висновок, що за кількістю співпадінь 

думок вчених (50% та більше) доцільно виділити наступні три завдання CVP– 

аналізу: визначення обсягу виробництва або реалізації, що забезпечить одержання 

цільового прибутку; визначення мінімального рівня цін, який можна встановити 

на продукцію підприємства при заданому обсязі реалізації, що дозволить 

уникнути збитків; оцінка впливу на прибуток зміни ціни реалізації, змінних та 

постійних витрат, обсягу виробництва. За меншою кількістю співпадінь (від 50% 

до 25%) науковці виділяють сім завдань операційного аналізу діяльності 

підприємства. Більша кількість завдань прилягає на найменшу кількість 

співпадінь думок дослідників ( менше ніж 25%) – шістнадцять завдань. 
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За останні роки розвиток банківської системи України характеризується 

динамічним зростанням обсягів кредитного портфеля, що об’єктивно сприяє 

зростанню рівня ризику банківського кредитування.  

Ризикованість кредитування обумовлена власне природою кредитної 

угоди і тим, що кредитні операції посідають значне місце в загальному обсязі 

активних операцій майже всіх комерційних банків. В умовах сучасного 

трансформаційного періоду,  коли комерційні банки постійно вдосконалюють 

стратегію і тактику своєї кредитної діяльності, постають  актуальними питання 

пов’язані з аналізом та управлінням кредитними ризиками,  за для їх зниження. 

Перед кредитоспроможністю позичальника банку прийнято розуміти його 

здатність цілком і в термін розрахуватися за своїми борговими зобов’язаннями 

перед банком. В свою чергу кредитоспроможність підприємства формується як 

результат його економічної діяльності і показує, наскільки правильно воно 

керує фінансовими ресурсами, раціонально сполучає власні й позикові джерела, 

ефективно використовує свій капітал.  


